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1 調査
ちょうさ

の概要
がいよう

 

 

図表
ずひょう

1-1 調査
ちょうさ

の概要
がいよう

 

配
くば

った 人
ひと

 安城市
あんじょうし

に住
す

む 16歳
さい

以上
いじょう

の外国人
がいこくじん

市民
し み ん

 

調
しら

べた 期間
き か ん

 2023年
ねん

11月
がつ

13日
にち

～12月
がつ

15日
にち

 

配
くば

った 数
かず

・ 

集
あつ

めた 数
かず

 

配布
は い ふ

数
すう

1,000件
けん

 回収
かいしゅう

数
すう

302件
けん

（回収率
かいしゅうりつ

30.2％） 

届
とど

かなかった数
かず

10件
けん

 

答
こた

えた方法
ほうほう

 

紙
かみ

に書
か

いて答
こた

えた 166件
けん

（55.0％） 

Web で答
こた

えた 130件
けん

（43.0％） 

SNS から答
こた

えた６件
けん

（2.0％） 

 

回答
かいとう

言語
げ ん ご

 

 
 

  

ポルトガル語

26.2%

タガログ語

17.9%

ベトナム語

15.9%

中国語

12.6%

インドネシア語

5.3%

英語

5.3%

やさしい日本語

16.9%

(n=302)



2 

 

 

2 調査
ちょうさ

結果
け っ か

 

（１）あなたのことについて 

① Q１ 性別
せいべつ

 

「女
おんな

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 55.0%である。次
つ

いで、「男
おとこ

（43.0%）」、「答
こた

えない

（1.0％）」、「回答
かいとう

しない（1.0%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q１ 性別
せいべつ

 

 
  

男(おとこ)

43.0%

女(おんな)

55.0%

答(こた)えない

1.0%

無回答

1.0%
(n=302)回答(かいとう)なし 
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② Q２ 年齢
ねんれい

 

図表
ずひょう

Q２ 年齢
ねんれい

 

 
 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
 

  

～19, 1.3%

20～29

15.9%

30～39

25.2%

40～49

21.5%

50～59

14.2%

60～64

7.3%

65～69, 5.6%

75～79, 1.7%

80～, 0.7%
回答（かいとう）なし

3.6%
(n=302)

1.3 

2.4 

15.9 

14.3 

25.2 

19.4 

21.5 

23.3 

14.2 

23.6 

7.3 

9.0 

5.6 

3.3 

3.0 
2.7 

1.7 

1.5 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

～19 20～29 30～39 40～49

50～59 60～64 65～69 70～74

75～79 80～ 回答(かいとう)なし
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③ Q３ 国籍
こくせき

 

「ブラジル
ぶ ら じ る

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 26.8%である。次
つ

いで、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

（20.5%）」、「ベトナム
べ と な む

（16.2%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q３ 国籍
こくせき

 

 

ブラジル
ぶ ら じ る

 フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

 ベトナム
べ と な む

 中国
ちゅうごく

 韓国
かんこく

 インドネシア
い ん ど ね し あ

 スリランカ
す り ら ん か

 

26.8% 20.5% 16.2% 12.9% 6.0% 5.3% 2.0% 

ミャンマー
み ゃ ん ま ー

 ペルー
ぺ る ー

 ネパール
ね ぱ ー る

 台湾
たいわん

 パキスタン
ぱ き す た ん

 そのほか 回答
かいとう

なし 

1.0% 1.0% 0.7% 3.6% 1.0% 2.6% 0.3% 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

ブラジル(ぶらじる)

26.8%

フィリピン(ふぃりぴん)

20.5%

ベトナム(べとなむ)

16.2%

中国(ちゅうごく)

12.9%

韓国(かんこく)

6.0%

インドネシア(いんどねしあ)

5.3%

スリランカ(すりらんか)

2.0%

台湾(たいわん)

3.6%

そのほか

2.6%
(n=302)

26.8 

36.1 

20.5 

22.4 

16.2 

8.4 

12.9 

19.1 

6.0 

2.7 

5.3 

2.4 
2.0 

1.0 

1.0 

3.6 

2.1 
1.0 

2.6 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

ブラジル(ぶらじる) フィリピン(ふぃりぴん) ベトナム(べとなむ)

中国(ちゅうごく) 韓国(かんこく)※ インドネシア(いんどねしあ)

スリランカ(すりらんか) ミャンマー（みゃんまー） ペルー(ぺるー)

ネパール(ねぱーる) 台湾(たいわん) パキスタン(ぱきすたん)

そのほか（国(くに)の名前(なまえ)） 回答(かいとう)なし

※

※2018年
ねん

は韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん
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④ Q４ 在留
ざいりゅう

資格
し か く

 

「永住者
えいじゅうしゃ

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 51.0%である。次
つ

いで、「定住者
ていじゅうしゃ

（15.6%）」、

「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

（8.9%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q４ 在留
ざいりゅう

資格
し か く

 

 

永住者
えいじゅうしゃ

 定住者
ていじゅうしゃ

 技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

 
日本人
にほんじん

の 

配偶者
はいぐうしゃ

等
とう

 

技術
ぎじゅつ

・人文
じんぶん

知識
ち し き

・

国際
こくさい

業務
ぎょうむ

 
家族
か ぞ く

滞在
たいざい

 

51.0％ 15.6% 8.9% 6.3% 7.6% 4.3% 

特定
とくてい

活動
かつどう

・

高度
こ う ど

専門
せんもん

職
しょく

 

永住者
えいじゅうしゃ

の 

配偶者
はいぐうしゃ

等
とう

 
特定
とくてい

技能
ぎ の う

 技能
ぎ の う

 そのほか 回答
かいとう

なし 

0.3% 1.3% 3.3% 0.3% 0.3% 0.7% 

 

  

永住者

(えいじゅうしゃ)

51.0%

定住者

(ていじゅうしゃ)

15.6%
技能実習

(ぎのうじっしゅう)

8.9%

日本人の配偶者等

(にほんじんの

はいぐうしゃとう)

6.3%

技術・人文知識・国際業務

(ぎじゅつ・じんぶんちしき・

こくさいぎょうむ)

7.6%

家族滞在

(かぞくたいざい)

4.3%

永住者の配偶者等

(えいじゅうしゃの

はいぐうしゃとう)

1.3%

特定技能

(とくていぎのう)

3.3%

(n=302)
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＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

※特定
とくてい

技能
ぎ の う

は 2019年
ねん

4月
がつ

から追加
つ い か

された資格
し か く

 

  

51.0 

58.8 

15.6 

12.2 

8.9 

7.8 

6.3 

8.4 

7.6 

4.5 

4.3 

2.4 1.8 

1.3 

1.8 

3.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

永住者(えいじゅうしゃ)

定住者(ていじゅうしゃ)

技能実習(ぎのうじっしゅう)

日本人の配偶者等(にほんじんのはいぐうしゃとう)

技術・人文知識・国際業務(ぎじゅつ・じんぶんちしき・こくさいぎょうむ)

家族滞在(かぞくたいざい)

特定活動(とくていかつどう)・高度専門職(こうどせんもんしょく)

永住者の配偶者等(えいじゅうしゃのはいぐうしゃとう)

特定技能(とくていぎのう)※

技能(ぎのう)
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⑤ Q５ 居住
きょじゅう

地区
ち く

 

「安 城 南
あんじょうみなみ

中学校
ちゅうがっこう

エリア
え り あ

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 15.2%である。次
つ

いで、「安城
あんじょう

北中
きたちゅう

学校
がっこう

エリア
え り あ

（14.6%）」、「わからない（住
す

んでいる町名
ちょうめい

）（13.6%）」であ

る。 

 

図表
ずひょう

Q5 居住
きょじゅう

地区
ち く

 

 

 
 

  

安城南中学校エリア

(あんじょうみなみ ちゅうがっこうえりあ)

15.2%

安城北中学校エリア

(あんじょうきた

ちゅうがっこうえりあ)

14.6%

明祥中学校エリア

(めいしょう ちゅうがっこうえりあ)

2.6%

安城西中学校エリア

(あんじょうにし ちゅうがっこうえりあ)

9.3%

桜井中学校エリア

(さくらい ちゅうがっこうえりあ)

8.6%

東山中学校エリア

(ひがしやま ちゅうがっこうえりあ)

10.3%

安祥中学校エリア

(あんしょう

ちゅうがっこうえりあ)

9.3%

篠目中学校エリア

(ささめ ちゅうがっこう

えりあ)

11.3%

わからない（住(す)んでいる

町名(ちょうめい)）

13.6%

回答(かいとう)なし

5.3%

(n=302)
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＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
 

 

＜日本人
にほんじん

市民
し み ん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
 

  

15.2 

16.4 

14.6 

11.9 

2.6 

3.9 

9.3 

8.7 

8.6 

5.7 

10.3 

13.4 

9.3 

10.7 

11.3 

11.0 

13.6 

9.0 

5.3 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

安城南中学校エリア

(あんじょうみなみちゅうがっこうえりあ)

安城北中学校エリア

(あんじょうきたちゅうがっこうえりあ)

明祥中学校エリア

(めいしょうちゅうがっこうえりあ)

安城西中学校エリア

(あんじょうにし ちゅうがっこうえりあ)

桜井中学校エリア

(さくらいちゅうがっこうえりあ)

東山中学校エリア

(ひがしやま ちゅうがっこうえりあ)

安祥中学校エリア

(あんしょう ちゅうがっこうえりあ)

篠目中学校エリア

(ささめ ちゅうがっこうえりあ)

わからない

回答(かいとう)なし

15.2 

16.2 

14.6 

15.3 

2.6 

6.7 

9.3 

15.2 

8.6 

11.5 

10.3 

11.4 

9.3 

8.5 

11.3 

9.4 

13.6 

4.8 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人市民

(がいこくじ

んしみん)

n=302

日本人市民

（にほんじん

しみん）

n=860

安城南中学校エリア

(あんじょうみなみちゅうがっこうえりあ)

安城北中学校エリア

(あんじょうきたちゅうがっこうえりあ)

明祥中学校エリア

(めいしょうちゅうがっこうえりあ)

安城西中学校エリア

(あんじょうにし ちゅうがっこうえりあ)

桜井中学校エリア

(さくらいちゅうがっこうえりあ)

東山中学校エリア

(ひがしやま ちゅうがっこうえりあ)

安祥中学校エリア

(あんしょう ちゅうがっこうえりあ)

篠目中学校エリア

(ささめ ちゅうがっこうえりあ)

わからない

回答（かいとう）なし
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⑥ Q６ 日本
に ほ ん

での在住
ざいじゅう

年数
ねんすう

 

「20年
ねん

～」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 35.8%である。次
つ

いで、「10～19年
ねん

（20.2%）」、

「５～9年
ねん

（15.6%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q６ 日本
に ほ ん

での在住
ざいじゅう

年数
ねんすう

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

１年(ねん)よりも 短

(みじか)い

7.9% １～２年(ねん)

7.9%

３～4年(ねん)

11.3%

５～9年(ねん)

15.6%

10～19年(ねん)

20.2%

20年(ねん)～

35.8%

回答(かいとう)なし

1.3%
(n=302)

7.9 

4.8 

7.9 

10.7 

11.3 

4.5 

15.6 

13.7 

20.2 

33.7 

35.8 

31.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

１年(ねん)よりも 短(みじか)い １～２年(ねん) ３～4年(ねん)

５～9年(ねん) 10～19年(ねん) 20年(ねん)～

回答(かいとう)なし
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⑦ Q７ 安城市
あんじょうし

での在住
ざいじゅう

年数
ねんすう

 

「10～19年
ねん

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 24.2%である。次
つ

いで、「５～9年
ねん

（16.9%）」、「１年
ねん

よりも短
みじか

い（16.6%）」、「20年
ねん

～（16.6%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q７ 安城市
あんじょうし

での在住
ざいじゅう

年数
ねんすう

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

１年(ねん)よりも 短

(みじか)い

16.6%

１～２年(ねん)

14.6%

３～4年(ねん)

10.9%
５～9年(ねん)

16.9%

10～19年(ねん)

24.2%

20年(ねん)～

16.6%

回答(かいとう)なし

0.3%
(n=302)

16.6 

12.5 

14.6 

16.7 

10.9 

10.7 

16.9 

19.4 

24.2 

25.7 

16.6 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

１年(ねん)よりも 短(みじか)い １～２年(ねん) ３～4年(ねん)

５～9年(ねん) 10～19年(ねん) 20年(ねん)～

回答(かいとう)なし
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⑧ Q８ 安城市
あんじょうし

での生活
せいかつ

しやすさ 

「生活
せいかつ

しやすい」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 44.4%である。次
つ

いで、「とても生活
せいかつ

しやす

い（43.0%）」、「少
すこ

し生活
せいかつ

しにくい（7.6%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q８ 安城市
あんじょうし

での生活
せいかつ

しやすさ 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

とても生活

(せいかつ)しやすい

43.0%

生活(せいかつ)

しやすい

44.4%

少(すこ)し生活

(せいかつ)しにくい

7.6%

とても生活(せいかつ)しにくい

0.3%

どちらでもない、わからない

4.0%
回答(かいとう)なし

0.7%

(n=302)

43.0 

46.0 

44.4 

41.5 

7.6 

8.4 

4.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

とても生活(せいかつ)しやすい 生活(せいかつ)しやすい 少(すこ)し生活(せいかつ)しにくい

とても生活(せいかつ)しにくい どちらでもない、わからない 回答(かいとう)なし
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⑨ Q９ 安城市
あんじょうし

での居住
きょじゅう

意向
い こ う

 

「ずっと住
す

み続
つづ

けたい」の割合
わりあい

が 最
もっとも

も高
たか

く 60.9%である。次
つ

いで、「5年
ねん

以上
いじょう

は

住
す

み続
つづ

けたいが、いつかは自分
じ ぶ ん

の国
くに

に帰
かえ

りたい（16.6%）」、「わからない

（11.9%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q９ 安城市
あんじょうし

での居住
きょじゅう

意向
い こ う

 

 

 
 

 

  

ずっと住(す)み

続(つづ)けたい

60.9%

5年以上(ねんいじょう)は

住(す)み続(つづ)けたいが、

いつかは 自分（じぶん）の

国（くに）に 帰(かえ)りたい

16.6%

5年以上(ねんいじょう)は

住(す)み続(つづ)けたいが、

いつかは 日本(にほん)の他

(ほか)の場所(ばしょ)に引っ越

(ひっこ)したい

4.0%

5年以内(ねんいない)に自分

（じぶん）の 国に帰(かえ)りたい・

帰(かえ)る予定(よてい)

4.3%

5年以内(ねんいない)に日本

(にほん)の 他（ほか）の場所（ば

しょ)に引っ越(ひっこ)したい

1.7%

わからない

11.9%

回答(かいとう)なし

0.7%
(n=302)



13 

 

 

（２）仕事
し ご と

について 

① Q10 仕事
し ご と

 

「会社
かいしゃ

で雇
やと

われて仕事
し ご と

をしている」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 39.7%である。次
つ

いで、

「派遣
は け ん

や請負
うけおい

の仕事
し ご と

（15.9%）」、「主婦
し ゅ ふ

・主夫
し ゅ ふ

・家事
か じ

手伝
て つ だ

い（11.6%）」である。 

図表
ずひょう

Q10 仕事
し ご と

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

  

会社(かいしゃ)で

雇(やと)われて

仕事(しごと)を

している

39.7%

アルバイト(あるばいと)や

日雇(ひやと)いの仕事(しごと)

9.6%

派遣(はけん)や請負(うけお

い)の 仕事(しごと)

15.9%

研修生(けんしゅうせい)、

実習生(じっしゅうせい)

7.3%

自分(じぶん)や 家族(かぞく)が

やっている 会社(かいしゃ)や店

(みせ)

3.6%

学生(がくせい)・

高校生(こうこうせい)

1.3%

主婦(しゅふ)・主夫(しゅふ)・

家事(かじ)手伝(てつだ)い

11.6%

仕事(しごと)が ないから、

仕事(しごと)を 探(さが)している

4.0%

今(いま)は 仕事(しごと)を探(さが)していない

3.0% そのほか

3.6%
回答(かいとう)なし

0.3%

(n=302)

39.7 

42.4 

9.6 

11.0 

15.9 

16.7 

7.3 

7.5 

3.6 

1.2 

1.3 

1.2 

11.6 

12.8 

4.0 

2.4 

3.0 

2.7 

3.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

会社(かいしゃ)で雇(やと)われて 仕事(しごと)を している

アルバイト(あるばいと)や日雇(ひやと)いの仕事(しごと)

派遣(はけん)や請負(うけおい)の仕事(しごと)

研修生(けんしゅうせい)、実習生(じっしゅうせい)

自分(じぶん)や 家族(かぞく)が やっている 会社(かいしゃ)や店(みせ)

学生(がくせい)・高校生(こうこうせい)

主婦(しゅふ)・主夫(しゅふ)・家事(かじ)手伝(てつだ)い

仕事(しごと)が ないから、仕事(しごと)を探(さが)している

今(いま)は 仕事(しごと)を 探(さが)していない

そのほか
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② Q10-1 通勤
つうきん

通学
つうがく

エリア
え り あ

 

「安城市
あんじょうし

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 57.1%である。次
つ

いで、「豊田市
と よ た し

（10.4%）」、

「岡崎市
おかざきし

（7.4%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q10-1 通勤
つうきん

通学
つうがく

エリア
え り あ

 

Q10 で働
はたら

いている又
また

は学生
がくせい

・高校生
こうこうせい

であると回答
かいとう

した人
ひと

  

 
 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

安城市(あんじょうし)

57.1%

刈谷市(かりやし)

6.1%

高浜市(たかはまし)

1.7%

知立市(ちりゅうし)

1.7%

碧南市(へきなんし)

2.2%

岡崎市(おかざきし)

7.4%

豊田市(とよたし)

10.4%

西尾市(にしおし)

3.0%

わからない

0.4%

そのほか

6.9%

回答(かいとう)なし

3.0%
(n=231)

57.1 

56.0 

6.1 

6.7 

1.7 

1.7 

3.4 

2.2 

3.0 
7.4 

5.2 

10.4 

6.3 

3.0 

5.6 

6.9 

11.2 

3.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=231

2018

n=268

安城市(あんじょうし) 刈谷市(かりやし) 高浜市(たかはまし) 知立市(ちりゅうし)

碧南市(へきなんし) 岡崎市(おかざきし) 豊田市(とよたし) 西尾市(にしおし)

わからない そのほか 回答(かいとう)なし
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（３）年金
ねんきん

について 

① Q11 年金
ねんきん

の加入
かにゅう

 

「職場
しょくば

・会社
かいしゃ

で年金
ねんきん

に入
はい

っている」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 55.3%である。次
つ

いで、

「国民
こくみん

年金
ねんきん

に入
はい

っている（25.4%）」、「年金
ねんきん

に入
はい

っているか分
わ

からない（8.9%）」

である。 

図表
ずひょう

Q11 年金
ねんきん

の加入
かにゅう

 

20歳
さい

以上
いじょう

の人
ひと

        

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

※1 2018年
ねん

は「自分
じ ぶ ん

や家族
か ぞ く

の職場
しょくば

・会社
かいしゃ

の厚生
こうせい

年金
ねんきん

に入
はい

っている」 

※2 2018年
ねん

は「安城市
あんじょうし

の国民
こくみん

年金
ねんきん

に入
はい

っている」 

※3 2018年
ねん

は「公的
こうてき

年金
ねんきん

には入
はい

っていない」 

職場(しょくば)・

会社(かいしゃ)で

年金(ねんきん)に

入(はい)っている

55.3%

国民(こくみん)年金

(ねんきん)に

入(はい)っている

25.4%

年金(ねんきん)には

入(はい)っていない

4.8%

年金(ねんきん)に入(はい)っているか

分(わ)からない

8.9%

回答(かいとう)なし

5.5%
(n=291)

55.3 

56.7 

25.4 

13.7 

4.8 

23.6 

8.9 5.5 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=291

2018

n=335

職場(しょくば)・会社(かいしゃ)で 年金(ねんきん)に入(はい)っている※1

国民(こくみん)年金(ねんきん)に入(はい)っている※2

年金(ねんきん)には入(はい)っていない※3

年金に入っているか分(わ)からない

回答(かいとう)なし
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② Q11-1 年金
ねんきん

未加入
みかにゅう

の理由
り ゆ う

 

「年金
ねんきん

の保険料
ほけんりょう

を払
はら

うことができないから」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 28.6%である。

次
つ

いで、「年金
ねんきん

に入
はい

らなくてよいと思
おも

うから（21.4%）」、「そのほか（21.4%）」、

「年金
ねんきん

のことを知
し

っているが、内容
ないよう

がよくわからないから（14.3%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q11-1 年金
ねんきん

未加入
みかにゅう

の理由
り ゆ う

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q11 で「年金
ねんきん

には入
はい

っていない」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

28.6 

21.4 

14.3 

7.1 

0.0 

21.4 

7.1 

44.3 

16.5 

8.9 

10.1 

16.5 

21.5 

3.8 

0 10 20 30 40 50

年金(ねんきん)の 保険料(ほけんりょう)を

払(はら)うことが できないから

年金(ねんきん)に 入(はい)らなくて よいと

思(おも)うから

年金(ねんきん)の ことを 知(し)っているが、

内容(ないよう)が よく わからないから

年金(ねんきん)の 入(はい)り方(かた)が

わからないから

年金(ねんきん)の ことを 知(し)らないから

そのほか

回答(かいとう)なし
2023 n=14

2018 n=79

(%)
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③ Q12 年金
ねんきん

受給
じゅきゅう

状 況
じょうきょう

 

「日本
に ほ ん

から年金
ねんきん

をもらえる予定
よ て い

/今
いま

、もらっている」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 62.5%で

ある。次
つ

いで、「日本
に ほ ん

から年金
ねんきん

をもらえない予定
よ て い

/今
いま

、もらっていない（17.9%）」、

「わからない（14.3%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q12 年金
ねんきん

受給
じゅきゅう

状 況
じょうきょう

 

６０歳
さい

以上
いじょう

の人
ひと

 

 
  

日本(にほん)から

年金(ねんきん)を

もらえる予定(よてい)/

今(いま)、もらっている

62.5%

日本(にほん)から

年金(ねんきん)を

もらえない予定(よてい)/

今(いま)、もらっていない

17.9%

わからない

14.3%

回答(かいとう)なし

5.4%
(n=56)
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④ Q13 今後
こ ん ご

の生活
せいかつ

での不安
ふ あ ん

 

「働
はたら

けなくなった後
あと

のお金
かね

のこと」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 50.0%である。次
つ

いで、

「病気
びょうき

や病院
びょういん

、医者
い し ゃ

のこと（33.9%）」、「体
からだ

が不自由
ふ じ ゆ う

になること（32.1%）」、「住
す

む家
いえ

のこと（32.1%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q13 今後
こ ん ご

の生活
せいかつ

での不安
ふ あ ん

 

６０歳
さい

以上
いじょう

の人
ひと

 

 
 

  

50.0%

33.9%

32.1%

32.1%

26.8%

16.1%

3.6%

10.7%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働(はたら)けなくなった後(あと)の

お金(かね)のこと

病気(びょうき)や病院(びょういん)、

医者(いしゃ)のこと

体(からだ)が不自由(ふじゆう)になること

住(す)む家(いえ)のこと

頼(たよ)れる人(ひと)が いないこと

さみしいこと、孤独(こどく)なこと

そのほか

不安（ふあん）に思（おも）うことはない

回答（かいとう）なし

(n=56)
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（４）あなたの子
こ

どもについて 

① Q14 子
こ

どもの有無
う む

 

「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもはいない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 45.7%である。次
つ

い

で、「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもがいて、いっしょに住
す

んでいる（32.1%）」、「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもがいるけれど、子
こ

どもは日本
に ほ ん

に住
す

んでいない（7.6%）」であ

る。 

 

図表
ずひょう

Q14 子
こ

どもの有無
う む

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
 

※1 2018年
ねん

は「17歳
さい

よりも若
わか

い子
こ

どもはいない」 

※2 2018年
ねん

は「17歳
さい

よりも若
わか

い子
こ

どもがいて、いっしょに住
す

んでいる」 

※3 2018年
ねん

は「17歳
さい

よりも若
わか

い子
こ

どもがいるけれど、子
こ

どもは日本
に ほ ん

には住
す

んでいない」 

※4 2018年
ねん

は「17歳
さい

よりも若
わか

い子
こ

どもがいるけれど、子
こ

どもは日本
に ほ ん

の別
べつ

の場所
ば し ょ

に住
す

んでいる」 

  

45.7 

32.1 

7.6 

2.0 

13.2 

49.9 

31.3 

8.4 

3.0 

7.8 

0 10 20 30 40 50 60

18歳(さい)よりも 小(ちい)さい 子(こ)どもは

いない※1

18歳(さい)よりも 小(ちい)さい 子(こ)どもが

いて、いっしょに 住(す)んでいる※2

18歳(さい)よりも 小(ちい)さい 子(こ)どもが

いるけれど、子(こ)どもは 日本(にほん)に

住(す)んでいない※3

18歳(さい)よりも 小(ちい)さい 子(こ)どもが

いるけれど、子(こ)どもは 日本(にほん)の 別(べつ)

の 場所(ばしょ)に 住(す)んでいる※4

回答（かいとう）なし 2023 n=302

2018 n=335

(%)
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② Q14-1 子
こ

どもの年齢
ねんれい

 

「0～6歳
さい

（幼稚園
ようちえん

、保育園
ほいくえん

）」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 50.5%である。次
つ

いで、「6～

12歳
さい

（小学生
しょうがくせい

）（40.2%）」、「12～15歳
さい

（中学生
ちゅうがくせい

）（22.7%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q14-1 子
こ

どもの年齢
ねんれい

 

Q14 で「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもがいて、いっしょに住
す

んでいる」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

50.5%

40.2%

22.7%

17.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０～６歳(さい)（幼稚園(ようちえん)、

保育園(ほいくえん)）

６～１２歳(さい)（小学生(しょうがくせい)）

１２～１５歳(さい)（中学生(ちゅうがくせい)）

１５～１７歳(さい)（高校生(こうこうせい)）

回答（かいとう）なし

(n=97)
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③ Q14-2 子
こ

どもへの日本語
に ほ ん ご

学習
がくしゅう

の意向
い こ う

 

「子
こ

どもに日本語
に ほ ん ご

を学
まな

ばせたい」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 35.1%である。次
つ

いで、「子
こ

どもは日本語
に ほ ん ご

を学
まな

んでいて、もっと学
まな

ばせたい（28.9%）」、「子
こ

どもは日本語
に ほ ん ご

ができ

るので、日本語
に ほ ん ご

を学
まな

ばなくてよい（26.8%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q14-2 子
こ

どもへの日本語
に ほ ん ご

学習
がくしゅう

の意向
い こ う

 

Q14 で「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもがいて、いっしょに住
す

んでいる」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

子(こ)どもに 日本語

(にほんご)を

学(まな)ばせたい

35.1%

子(こ)どもは日本語

(にほんご)を

学(まな)んでいて、

もっと学(まな)ばせた

い

28.9%

子(こ)どもは 日本語(にほんご)を学

(まな)んでいるので、

学(まな)ばなくてよい

8.2%

子(こ)どもに 日本語(にほんご)を

学(まな)ばせたくない

0.0%

子(こ)どもは日本語(にほんご)が

できるので、日本語(にほんご)を

学(まな)ばなくてよい

26.8%

回答(かいとう)なし

1.0%
(n=97)
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④ Q14-2-1 希望
き ぼ う

する子
こ

どもの日本語
に ほ ん ご

学習
がくしゅう

の方法
ほうほう

 

「学校
がっこう

で日本語
に ほ ん ご

を学
まな

ばせたい」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 85.5%である。次
つ

いで、「学校
がっこう

以外
い が い

の場所
ば し ょ

（ボランティア
ぼ ら ん て ぃ あ

の日本語
に ほ ん ご

教室
きょうしつ

など）で日本語
に ほ ん ご

を学
まな

ばせたい（35.5%）」、

「オンライン
お ん ら い ん

を使
つか

って自宅
じ た く

で日本語
に ほ ん ご

を学
まな

ばせたい（19.4%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q14-2-1 希望
き ぼ う

する子
こ

どもの日本語
に ほ ん ご

学習
がくしゅう

の方法
ほうほう

 

Q14-2 で「子
こ

どもに日本語
に ほ ん ご

を学
まな

ばせたい」、 

「子
こ

どもは日本語
に ほ ん ご

を学
まな

んでいて、もっと学
まな

ばせたい」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

85.5%

35.5%

19.4%

1.6%

3.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

学校(がっこう)で日本語(にほんご)を

学(まな)ばせたい

学校(がっこう)以外(いがい)の場所(ばしょ)

（ボランティア(ぼらんてぃあ)の

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)など）で

日本語(にほんご)を学(まな)ばせたい

オンラインを 使(つか)って 自宅(じたく)で

日本語(にほんご)を学(まな)ばせたい

自分(じぶん)で教(おし)えたい

そのほか

回答（かいとう）なし

(n=62)
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⑤ Q14-3 子
こ

どもの中学校
ちゅうがっこう

卒業後
そつぎょうご

の進路
し ん ろ

 

「高校
こうこう

に行
い

き、日本
に ほ ん

の大学
だいがく

に進学
しんがく

させたい」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 52.6%である。

次
つ

いで、「日本
に ほ ん

の高校
こうこう

に進学
しんがく

し、その後
あと

日本
に ほ ん

で働
はたら

かせたい（11.3%）」、「中学校
ちゅうがっこう

を

卒業
そつぎょう

したら、日本
に ほ ん

で働
はたら

かせたい（9.3%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q14-3 子
こ

どもの中学校
ちゅうがっこう

卒業後
そつぎょうご

の進路
し ん ろ

 

Q14 で「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもがいて、いっしょに住
す

んでいる」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
 

  

中学校(ちゅうがっこう)を卒業(そつぎょう)

したら、日本(にほん)で働(はたら)かせたい

9.3%
日本(にほん)の 高校(こうこう)に進

学(しんがく)し、その後(あと) 

日本(にほん)で働(はたら)かせたい

11.3%

自分(じぶん)の国(くに)の高校

(こうこう)に進学(しんがく)し、

その後(あと) 自分(じぶん)の国

(くに)で働(はたら)かせたい

1.0%

専門(せんもん)学校(がっこう)等(な

ど)で 資格(しかく)を

身(み)に着(つ)け、その後(あと)

日本(にほん)で働(はたら)かせたい

7.2%

高校(こうこう)に行

(い)き、日本(にほん)の

大学(だいがく)に進学

(しんがく)させたい

52.6%

高校(こうこう)に行

(い)き、日本(にほ

ん)以外(いがい)の

大学(だいがく)に

進学(しんがく)させ

たい

7.2%

そのほか

6.2%

わからない

5.2%

(n=97)
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⑥ Q14-4 子
こ

育
そだ

てや教育
きょういく

での心配
しんぱい

 

「心配
しんぱい

していることはない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 33.0%である。次
つ

いで、「子
こ

ども

がこれから行
い

く学校
がっこう

や仕事
し ご と

をする場所
ば し ょ

がどうなるか心配
しんぱい

（27.8%）」、「子
こ

どもの

教育
きょういく

にお金
かね

がかかる（23.7%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q14-4 子
こ

育
そだ

てや教育
きょういく

での心配
しんぱい

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q14 で「18歳
さい

よりも小
ちい

さい子
こ

どもがいて、いっしょに住
す

んでいる」と回答
かいとう

した人
ひと

  

  

27.8 

23.7 

18.6 

13.4 

13.4 

11.3 

4.1 

3.1 

3.1 

3.1 

33.0 

3.1 

2.1 

23.8 

26.7 

8.6 

11.4 

16.2 

18.1 

9.5 

5.7 

1.0 

1.9 

29.5 

2.9 

5.7 

0 10 20 30 40

子(こ)どもが これから 行(い)く 学校(がっこう)や 仕事

(しごと)をする 場所(ばしょ)が どうなるか

心配(しんぱい)

子(こ)どもの 教育(きょういく)に お金(かね)がかかる

日本(にほん)の 学校(がっこう)の 制度(せいど)が

わからない

日本(にほん)での 子育(こそだ)ての 仕方(しかた)が

わからない

自分(じぶん)の国(くに)の ことばや 文化(ぶんか)を、

子(こ)どもに 教(おし)えることが できない

学校(がっこう)から お知(し)らせや 案内(あんない)を

もらっても 内容(ないよう)が わからない

ことばの 問題(もんだい)で 子(こ)どもと

うまく 話(はなし)が できない

子(こ)どもの 健康(けんこう)診断(しんだん)や 予防(よぼ

う)注射(ちゅうしゃ)の 仕方(しかた)が わからない

学校(がっこう)に 行(い)っていない 子(こ)どもを

預(あず)ける ところが ない

子(こ)どもが 保育園(ほいくえん)・幼稚園(ようちえん)

・学校(がっこう)に 行(い)きたがらない

心配(しんぱい)している ことは ない

そのほか

回答（かいとう）なし
2023 n=97

2018 n=105

(%)
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（５）家族
か ぞ く

や日本人
にほんじん

の友
とも

だちについて 

① Q15 家族
か ぞ く

と話
はな

すときの言語
げ ん ご

 

「自分
じ ぶ ん

の国
くに

のことばを多
おお

く使
つか

う」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 42.7%である。次
つ

いで、

「日本語
に ほ ん ご

と自分
じ ぶ ん

の国
くに

のことばを両方
りょうほう

使
つか

う（28.1%）」、「日本語
に ほ ん ご

を多
おお

く使
つか

う

（22.5%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q15 家族
か ぞ く

と話
はな

すときの言語
げ ん ご

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

日本語(にほんご)

を

多(おお)く

使(つか)う

22.5%

日本語(にほんご)と自

分(じぶん)の 国(くに)

の ことばを 両方

(りょうほう)

使(つか)う

28.1%

自分(じぶん)の国

(くに)の ことばを

多(おお)く 使(つか)う

42.7%

そのほか

4.0%

回答(かいとう)なし

2.6%
(n=302)

22.5 

23.9 

28.1 

26.9 

42.7 

44.5 

4.0 

1.2 

2.6 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

日本語(にほんご)を多(おお)く 使(つか)う

日本語(にほんご)と自分(じぶん)の 国(くに)の ことばを 両方(りょうほう) 使(つか)う

自分(じぶん)の国(くに)の ことばを 多(おお)く 使(つか)う

そのほか

回答(かいとう)なし
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② Q16 家族
か ぞ く

以外
い が い

で仲
なか

のよい日本人
にほんじん

の有無
う む

 

「いる」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 51.3%である。次
つ

いで、「いない（46.4%）」であ

る。 

 

図表
ずひょう

Q16 家族
か ぞ く

以外
い が い

で仲
なか

のよい日本人
にほんじん

の有無
う む

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

いる

51.3%

いない

46.4%

無回答

2.3%
(n=302)

51.3 

62.1 

46.4 

34.3 

2.3 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023

n=302

2018

n=335

いる いない 回答(かいとう)なし

回答(かいとう)なし 
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③ Q16-1 仲
なか

のよい日本人
にほんじん

について 

「職場
しょくば

の人
ひと

、仕事
し ご と

仲間
な か ま

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 69.7%である。次
つ

いで、「近所
きんじょ

の人
ひと

（31.6%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q16-1 仲
なか

のよい日本人
にほんじん

について 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q16 で「いる」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

69.7 

31.6 

14.2 

11.6 

9.0 

4.5 

16.8 

0.6 

64.4 

37.0 

15.4 

9.1 

7.2 

5.3 

7.2 

3.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

職場(しょくば)の 人(ひと)、仕事(しごと)仲間(なかま)

近所(きんじょ)の 人(ひと)

スポーツ(すぽーつ)や 音楽(おんがく)の 仲間(なかま)

子(こ)どもの 友(とも)だちの 親(おや)

自分(じぶん)の 学校(がっこう)の 友(とも)だち

子(こ)どもの 学校(がっこう)・幼稚園(ようちえん)・

保育園(ほいくえん)の 先生(せんせい)

そのほか

回答(かいとう)なし 2023 n=155
2018 n=208

(%)
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④ Q17 要介護者
ようかいごしゃ

の有無
う む

 

「家族
か ぞ く

や自分
じ ぶ ん

と国
くに

が同
おな

じ知
し

り合
あ

いで、介護
か い ご

が必要
ひつよう

な人
ひと

はいない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 76.8%である。次
つ

いで、「自分
じ ぶ ん

と国
くに

が同
おな

じ知
し

り合
あ

いで、介護
か い ご

が必要
ひつよう

な人
ひと

がいる

（7.6%）」、「自分
じ ぶ ん

が、介護
か い ご

が必要
ひつよう

である（2.3%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q17 要介護者
ようかいごしゃ

の有無
う む

 

 
  

自分（じぶん)が、介護(かいご)

が必要(ひつよう)である

2.3%

いっしょに 住(す)む人(ひと)が、

介護(かいご)が必要(ひつよう)である

2.0%

自分（じぶん）と 国（くに）が

同（おな）じ 知(し)り合(あ)いで、

介護(かいご)が必要（ひつよう)な

人(ひと)がいる

7.6%

家族(かぞく)や自分(じぶん)と国

(くに)が同(おな)じ 知(し)り合

(あ)いで、介護(かいご)が 必要

(ひつよう)な人(ひと)はいない

76.8%

回答

(かいとう)

なし

11.3%

(n=302)
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（６）地域
ち い き

とのかかわりについて 

① Q18 町内会
ちょうないかい

・自治会
じ ち か い

への加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

 

「入
はい

っていない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 39.7%である。次
つ

いで、「入
はい

っている

（29.8%）」、「町内会
ちょうないかい

・自治会
じ ち か い

が わからない（29.5%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q18 町内会
ちょうないかい

・自治会
じ ち か い

への加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
 

 

 

 

 

入(はい)って いる

29.8%

入(はい)って いない

39.7%

町内会(ちょうないかい)・

自治会(じちかい)が

わからない

29.5%

回答(かいとう)なし

1.0%
(n=302)

29.8 

26.6 

39.7 

42.7 

29.5 

28.4 

1.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

入(はい)って いる 入(はい)って いない 町内会(ちょうないかい)・

自治会(じちかい)がわからない

回答（かいとう）なし
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＜日本人
にほんじん

市民
し み ん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

29.8 

72.2 

39.7 

19.8 

29.5 

7.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人市民

(がいこくじ

んしみん)

n=302

日本人市民

（にほんじん

しみん）

n=860

入(はい)って いる 入(はい)って いない 町内会(ちょうないかい)

・自治会(じちかい)が わからない

回答（かいとう）なし
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② Q18-1 町内会
ちょうないかい

・自治会
じ ち か い

未入会
みにゅうかい

の理由
り ゆ う

 

「何
なに

をやっているかわからないから」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 30.8%である。次
つ

い

で、「入
はい

り方
かた

がわからないから（27.5%）」、「外国人
がいこくじん

が入
はい

っていないから

（18.3%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q18-1 町内会
ちょうないかい

・自治会
じ ち か い

未入会
みにゅうかい

の理由
り ゆ う

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q18 で「入
はい

っていない」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
 

  

30.8 

27.5 

18.3 

11.7 

11.7 

3.3 

16.7 

5.0 

39.9 

22.4 

14.0 

10.5 

14.0 

5.6 

19.6 

5.6 

0 10 20 30 40 50

何(なに)を やっているか わからないから

入(はい)り方(かた)が わからないから

外国人(がいこくじん)が 入(はい)っていないから

入(はい)っても 良（よ）いことが ないから

手伝(てつだ)いを するのが 大変(たいへん)だから

お金(かね)を 払(はら)うのが いやだから

そのほか

回答（かいとう）なし
2023 n=120

2018 n=143

(%)
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③ Q19 まちのイベント
い べ ん と

への参加
さ ん か

の有無
う む

 

「参加
さ ん か

したことがない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 45.0%である。次
つ

いで、「そうじ

（33.4%）」、「お祭
まつ

り（24.8%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q19 まちのイベント
い べ ん と

への参加
さ ん か

の有無
う む

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

33.4 

24.8 

12.9 

11.9 

8.9 

7.9 

6.3 

3.0 

2.6 

45.0 

3.3 

29.6 

31.3 

10.7 

10.1 

10.4 

10.7 

10.7 

5.1 

0.0 

41.2 

3.6 

0 10 20 30 40 50

そうじ

お祭(まつ)り

大雨(おおあめ)や 地震(じしん)の ときの ための

防災訓練(ぼうさいくんれん)

町内会(ちょうないかい)・

自治会(じちかい)の 話(はな)し合(あ)い

運動会(うんどうかい)・

スポーツ大会(すぽーつたいかい)

子(こ)ども会(かい)の イベント(いべんと)

盆踊(ぼんおど)り

ラジオ体操(らじおたいそう)

そのほか

参加(さんか)したことが ない

回答（かいとう）なし 2023 n=302

2018 n=335

(%)
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④ Q19-1 まちのイベント
い べ ん と

未参加
み さ ん か

の理由
り ゆ う

 

「イベント
い べ ん と

があることを知
し

らないから」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 39.7%である。次
つ

い

で、「日本人
にほんじん

とうまく話
はなし

をすることができないから（31.6%）」、「忙
いそが

しいから

（23.5%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q19-1 まちのイベント
い べ ん と

未参加
み さ ん か

の理由
り ゆ う

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q19 で「参加
さ ん か

したことがない」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

39.7 

31.6 

23.5 

18.4 

1.5 

7.4 

3.7 

46.4 

21.0 

38.4 

11.6 

2.2 

8.0 

0.7 

0 10 20 30 40 50

イベント(いべんと)が あることを 知(し)らないから

日本人(にほんじん)と うまく 話(はなし)を することが

できないから

忙(いそが)しいから

外国人(がいこくじん)が 少(すく)ないから

楽(たの)しそうでは ないから

そのほか

回答(かいとう)なし 2023 n=136
2018 n=138

(%)
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⑤ Q20 今後
こ ん ご

のまちのイベント
い べ ん と

への参加
さ ん か

意向
い こ う

 

「もっと参加
さ ん か

したい」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 35.8%である。次
つ

いで、「どちらでもな

い（35.4%）」、「参加
さ ん か

したくない（20.9%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q20 今後
こ ん ご

のまちのイベント
い べ ん と

への参加
さ ん か

意向
い こ う

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

もっと 参加(さんか)し

たい

35.8%

参加(さんか)し

たくない

20.9%

どちらでもない

35.4%

回答(かいとう)なし

7.9%
(n=302)

35.8 

43.6 

20.9 

18.8 

35.4 

32.8 

7.9 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

もっと 参加(さんか)したい 参加(さんか)したくない どちらでもない 回答（かいとう）なし
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（７）あなたの日本語
に ほ ん ご

について 

① Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（聞
き

く） 

「日常
にちじょう

会話
か い わ

がわかる」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 34.8%である。次
つ

いで、「簡単
かんたん

で短
みじか

い

言葉
こ と ば

がわかる（32.8%）」、「どんな内容
ないよう

でも長
なが

い話
はなし

がわかる（25.2%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（聞
き

く） 

 
  

どんな内容

（ないよう）でも

長（なが）い話

（はなし）がわかる

25.2%

日常会話

（にちじょうかいわ）

がわかる

34.8%

簡単（かんたん）で

短（みじか）い言葉

（ことば）がわかる

32.8%

ほとんどできない

5.3%

回答(かいとう)なし

2.0%
(n=302)



36 

 

 

② Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（話
はな

す） 

「簡単
かんたん

で短
みじか

い会話
か い わ

ができる」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 39.4%である。次
つ

いで、「日常
にちじょう

会話
か い わ

で話
はな

すことができる（26.2%）」、「自然
し ぜ ん

に話
はな

すことができる（24.8%）」であ

る。 

 

図表
ずひょう

Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（話
はな

す） 

 
  

自然（しぜん）に話

（はな）すことができる

24.8%

日常会話（にちじょう

かいわ）で

話（はな）すことがで

きる

26.2%

簡単（かんたん）で

短（みじか）い会話

（かいわ）ができる

39.4%

ほとんど

できない

7.9%

回答(かいとう)なし

1.7%
(n=302)
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③ Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（読
よ

む） 

「簡単
かんたん

で短
みじか

い文
ぶん

が読
よ

める」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 41.4%である。次
つ

いで、「漢字
か ん じ

を

使
つか

った長
なが

い文
ぶん

が読
よ

める（20.2%）」、「ほとんどできない（18.2%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（読
よ

む） 

 
  

漢字（かんじ）を

使（つか）った

長（なが）い文（ぶん）

が読（よ）める

20.2%

日常生活（にちじょうせ

いかつ）や

仕事（しごと）の文（ぶ

ん）が読（よ）める

17.9%簡単（かんたん）で

短（みじか）い文（ぶん）

が読（よ）める

41.4%

ほとんどできない

18.2%

回答(かいとう)なし

2.3%
(n=302)
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④ Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（書
か

く） 

「簡単
かんたん

で短
みじか

い文
ぶん

が書
か

ける」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 45.0%である。次
つ

いで、「ほとん

どできない（24.5%）」、「漢字
か ん じ

を使
つか

った長
なが

い文
ぶん

が書
か

ける（16.9%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q21 日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（書
か

く） 

 

  

漢字（かんじ）を

使（つか）った

長（なが）い文（ぶん）が

書（か）ける

16.9%

身近（みぢか）な話題（わ

だい）の文（ぶん）が書

（か）ける

10.6%

簡単（かんたん）で短（み

じか）い文（ぶん）が書

（か）ける

45.0%

ほとんどできない

24.5%

回答(かいとう)なし

3.0%
(n=302)
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⑤ Q22 日本語
に ほ ん ご

で困
こま

ったこと 

「手紙
て が み

や郵便
ゆうびん

を読
よ

むとき」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 34.1%である。次
つ

いで、「病気
びょうき

の 

とき、病院
びょういん

に行
い

くとき（31.1%）」、「困
こま

ったことはない（28.1％）」である。 

 

図表
ずひょう

Q22 日本語
に ほ ん ご

で困
こま

ったこと 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

34.1 

31.1 

20.9 

18.5 

15.2 

13.6 

11.3 

11.3 

10.9 

9.9 

7.9 

9.9 

28.1 

2.3 

37.0 

24.8 

14.0 

16.1 

12.8 

10.1 

8.7 

8.4 

10.4 

9.3 

8.1 

0.3 

32.2 

2.4 

0 10 20 30 40

手紙(てがみ)や 郵便(ゆうびん)を 読(よ)む とき

病気(びょうき)の とき、病院(びょういん)に

行(い)く とき

銀行(ぎんこう)や 郵便局(ゆうびんきょく)に

行(い)く とき

市役所(しやくしょ)に 行(い)く とき

仕事(しごと)を するとき

仕事(しごと)を 探(さが)す とき

買(か)い物(もの)に 行(い)く とき

学校(がっこう)の 先生(せんせい)と

話(はな)す とき

近所(きんじょ)の 人(ひと)と 話(はな)す とき

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)などの

災害(さいがい)の とき

電車(でんしゃ)や バス(ばす)に 乗(の)る とき

そのほか

困(こま)ったことは ない

回答（かいとう）なし
2023 n=302

2018 n=335

(%)
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⑥ Q23 これまでの日本語
に ほ ん ご

勉強
べんきょう

方法
ほうほう

 

「テレビ
て れ び

・ラジオ
ら じ お

・インターネット
い ん た ー ね っ と

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 35.8%である。次
つ

い

で、「日本
に ほ ん

に来
く

る前
まえ

に勉強
べんきょう

した（34.4%）」、「家族
か ぞ く

や友
とも

だちに教
おし

えてもらった

（29.1%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q23 これまでの日本語
に ほ ん ご

勉強
べんきょう

方法
ほうほう

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
  

35.8 

34.4 

29.1 

28.1 

12.3 

11.6 

8.9 

13.9 

2.6 

26.9 

32.2 

34.0 

28.4 

15.5 

15.8 

6.9 

10.7 

3.0 

0 10 20 30 40

テレビ(てれび)・ラジオ(らじお)・

インターネット(いんたーねっと)

日本(にほん)に 来(く)る 前(まえ)に

勉強(べんきょう)した

家族(かぞく)や 友(とも)だちに

教(おし)えてもらった

会社(かいしゃ)、職場(しょくば)

日本語(にほんご)学校(がっこう)

ボランティア(ぼらんてぃあ)などの

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)

日本(にほん)の 大学(だいがく)、

専門学校(せんもんがっこう)、高校(こうこう)

そのほか

回答（かいとう）なし 2023 n=302
2018 n=335

(%)
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⑦ Q24 日本語
に ほ ん ご

の勉強
べんきょう

意向
い こ う

 

「日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

したい」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 43.4%である。次
つ

いで、「日本語
に ほ ん ご

が

できるので、日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

しなくてもよい（20.9%）」、「今
いま

は日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

してい

ないけれど、これから勉強
べんきょう

したい（14.6%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q24 日本語
に ほ ん ご

の勉強
べんきょう

意向
い こ う

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

※2018年
ねん

は「今
いま

、日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

している」 

  

日本語(にほんご)を

勉強(べんきょう)

したい

43.4%

今(いま)は 日本語(にほんご)を

勉強(べんきょう)していない

けれど、これから

勉強(べんきょう)したい

14.6%

日本語(にほんご)を

勉強(べんきょう)したい けれど、

勉強(べんきょう)をすることが

できない

12.3%

日本語(にほんご)を

勉強(べんきょう) したくない

5.0%

日本語(にほんご)ができるので、

日本語(にほんご)を勉強(べんきょう)

しなくてもよい

20.9%

回答(かいとう)なし

4.0%

(n=302)

43.4 

20.0 

14.6 

36.4 

12.3 

23.0 

5.0 

3.9 

20.9 

15.2 

4.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

日本語(にほんご)を勉強(べんきょう)したい※

今(いま)は 日本語(にほんご)を勉強(べんきょう)していないけれど、これから 勉強(べんきょう)したい

日本語(にほんご)を勉強(べんきょう)したい けれど、勉強(べんきょう)をすることが できない

日本語(にほんご)を勉強(べんきょう) したくない

日本語(にほんご)ができるので、日本語(にほんご)を勉強(べんきょう) しなくてもよい

回答（かいとう）なし
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⑧ Q24-1 希望
き ぼ う

する日本語
に ほ ん ご

の勉強
べんきょう

方法
ほうほう

 

「ボランティア
ぼ ら ん て ぃ あ

などの日本語
に ほ ん ご

教室
きょうしつ

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 54.3%である。次
つ

いで、

「アプリ
あ ぷ り

等
など

でのオンライン
お ん ら い ん

学習
がくしゅう

（43.4%）」、「YouTube等
など

の動画
ど う が

で学
まな

ぶ

（43.4%）」、「家族
か ぞ く

や友
とも

だちから教
おし

えてもらう（33.1%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q24-1 希望
き ぼ う

する日本語
に ほ ん ご

の勉強
べんきょう

方法
ほうほう

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q24 で「日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

したい」、 

「今
いま

は日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

していないけれど、これから勉強
べんきょう

したい」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 

※2018年
ねん

は「テレビ
て れ び

・ラジオ
ら じ お

・インターネット
い ん た ー ね っ と

」 

  

54.3 

43.4 

43.4 

33.1 

29.7 

22.3 

22.3 

5.7 

1.1 

48.1 

0.0 

0.0 

28.0 

0.0 

47.6 

22.8 

5.3 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60

ボランティア(ぼらんてぃあ) などの

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)

アプリ(あぷり)等(など)での オンライン(おんらいん)

学習(がくしゅう）

YouTube等(など)の 動画(どうが)で学(まな)ぶ

家族(かぞく)や 友(とも)だちから 教(おし)えてもらう

リモート(りもーと)(zoom等(など))で

教(おし)えてもらう

テレビ(てれび)・ラジオ(らじお)※

会社(かいしゃ)・職場(しょくば)で教(おし)えてもらう

そのほか

回答（かいとう）なし 2023 n=175
2018 n=189

(%)
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⑨ Q24-2 日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

できない、したくない理由
り ゆ う

 

「忙
いそが

しい、勉強
べんきょう

をする時間
じ か ん

がない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 59.6%である。次
つ

い

で、「勉強
べんきょう

をするお金
かね

がない（17.3%）」、「勉強
べんきょう

をする自信
じ し ん

がない（15.4%）」で

ある。 

 

図表
ずひょう

Q24-2 日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

できない、したくない理由
り ゆ う

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

Q24 で「日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

したいけれど、勉強
べんきょう

をすることができない」、 

「日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

したくない」と回答
かいとう

した人
ひと

  

 
  

59.6 

17.3 

15.4 

7.7 

7.7 

5.8 

3.8 

1.9 

0.0 

13.5 

7.7 

62.3 

19.5 

14.3 

20.8 

14.3 

0.0 

6.5 

3.9 

0.0 

5.2 

9.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

忙(いそが)しい、勉強(べんきょう)を する

時間(じかん)が ない

勉強(べんきょう)を する お金(かね)が ない

勉強(べんきょう)を する自信(じしん)が ない

どこで 勉強(べんきょう)が できるのか わからない

近(ちか)くに 勉強(べんきょう)を する

場所(ばしょ)が ない

日本語(にほんご)は使(つか)わない、

困(こま)っていない

いっしょに 勉強(べんきょう)を する 人(ひと)が いない

勉強(べんきょう)を するための よい 教科書(きょうか

しょ)や アプリ(あぷり)が ない

家族(かぞく)が 勉強(べんきょう)するのを

許(ゆる)して くれない

そのほか

回答（かいとう）なし
2023 n=52

2018 n=77

(%)
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（８）情報
じょうほう

を手
て

に入
い

れる方法
ほうほう

、相談
そうだん

について 

① Q25 情報
じょうほう

の入手
にゅうしゅ

方法
ほうほう

 

「家族
か ぞ く

や親
しん

せき」、「インターネット
い ん た ー ね っ と

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く、それぞれ 43.0%であ

る。次
つ

いで、「facebook、X(Twitter)などの SNS（35.1%）」、「安城市
あんじょうし

からの手紙
て が み

など（32.5%）」である。 

図表
ずひょう

Q25 情報
じょうほう

の入手
にゅうしゅ

方法
ほうほう

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

※2018年
ねん

は「安城市
あんじょうし

や国際
こくさい

交流
こうりゅう

協会
きょうかい

からのお知
し

らせ」  

43.0 

43.0 

35.1 

32.5 

31.8 

21.2 

20.9 

16.6 

16.2 

15.2 

11.6 

11.3 

8.6 

3.3 

0.7 

0.7 

3.0 

3.0 

46.3 

42.7 

23.3 

16.1 

46.6 

28.7 

25.4 

21.8 

23.3 

24.8 

8.4 

15.5 

7.5 

2.1 

0.6 

1.5 

1.5 

0 10 20 30 40 50

家族(かぞく)や 親(しん)せき

インターネット(いんたーねっと)

facebook、X(Twitter)などの SNS

安城市(あんじょうし)からの手紙（てがみ）など※

テレビ(てれび)・ラジオ(らじお)

日本人(にほんじん)の 友(とも)だち

職場(しょくば)や 学校(がっこう)

日本人(にほんじん) 以外(いがい)の 友(とも)だち

安城(あんじょう)市役所(しやくしょ)や公民館(こうみ

んかん)等(とう)の公共(こうきょう)施設(しせつ）

チラシ(ちらし)・フリーペーパー(ふりーぺーぱー)

新聞(しんぶん)・雑誌(ざっし)

自分(じぶん)と 同(おな)じ国(くに)の 人(ひと)

近所(きんじょ)の 人(ひと)

教会(きょうかい)や モスク(もすく)、寺(てら)など

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)

外国人(がいこくじん)市民(しみん)支援(しえん)の

ＮＰＯなど

そのほか

回答（かいとう）なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)
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② Q26 日本
に ほ ん

での生活
せいかつ

に困
こま

った時
とき

の相談
そうだん

相手
あ い て

 

「家族
か ぞ く

や親
しん

せき」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 66.2%である。次
つ

いで、「市役所
しやくしょ

や公共
こうきょう

機関
き か ん

（24.5%）」、「職場
しょくば

や学校
がっこう

の人
ひと

（23.2%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q26 日本
に ほ ん

での生活
せいかつ

に困
こま

った時
とき

の相談
そうだん

相手
あ い て

 

 
 

 

  

66.2%

24.5%

23.2%

20.9%

16.6%

14.2%

5.3%

4.3%

3.3%

1.0%

4.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族(かぞく)や 親(しん)せき

市役所(しやくしょ)や公共(こうきょう)機関(きかん)

職場(しょくば)や 学校(がっこう)の人(ひと)

日本人(にほんじん)の友(とも)だち

自分(じぶん)と 同(おな)じ国(くに)の人(ひと)

日本人(にほんじん) 以外(いがい)の友(とも)だち

近所(きんじょ)の人(ひと)

教会(きょうかい)やモスク(もすく)、寺(てら)など

外国人(がいこくじん)市民(しみん)支援(しえん)の

ＮＰＯなど

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)

そのほか

無回答

(n=302)
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③ Q27 同
おな

じ国
くに

の人
ひと

との交流
こうりゅう

場所
ば し ょ

 

「自分
じ ぶ ん

の国
くに

の人
ひと

が作
つく

っている SNS（facebook、LINE、Instagram、WeChat な

ど）」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 54.0%である。次
つ

いで、「教会
きょうかい

・モスク
も す く

、寺
てら

など

（19.2%）」、「自分
じ ぶ ん

の国
くに

の人
ひと

が集
あつ

まる会
かい

（18.5%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q27 同
おな

じ国
くに

の人
ひと

との交流
こうりゅう

場所
ば し ょ

 

 
  

18.5%

15.2%

19.2%

2.3%

54.0%

14.6%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分（じぶん）の国（くに）の 人(ひと)が

集(あつ)まる 会(かい)

自分（じぶん）の国（くに）の 人(ひと)が

集(あつ)まる レストラン(れすとらん)・店(みせ)

教会(きょうかい)・モスク（もすく）、寺(てら) など

自分（じぶん）の国（くに）の人(ひと)が

運営(うんえい)する学校(がっこう)・塾(じゅく)

自分（じぶん）の国（くに）の 人(ひと)が作(つく)っている

SNS（facebook、LINE、Instagram、WeChatなど）

そのほか

回答（かいとう）なし

(n=302)
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④ Q28 日本
に ほ ん

で困
こま

っていること・相談
そうだん

したいこと 

「日本語
に ほ ん ご

で人
ひと

と話
はなし

をすること」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 33.4%である。次
つ

いで、

「日本語
に ほ ん ご

を読
よ

むこと（31.5%）」、「生活
せいかつ

にかかるお金
かね

（24.2%）」である。 

図表
ずひょう

Q28 日本
に ほ ん

で困
こま

っていること・相談
そうだん

したいこと 

 

※1 2018年
ねん

は「教育
きょういく

や勉強
べんきょう

のこと」 

※2 2018年
ねん

は「子
こ

どもを育
そだ

てること」 

 

33.4 

31.5 

24.2 

23.8 

16.2 

15.9 

15.6 

15.6 

14.6 

13.9 

12.9 

12.9 

10.6 

9.6 

8.9 

7.0 

7.0 

5.3 

5.0 

1.7 

4.0 

18.9 

6.0 

24.8 

0.0 

14.3 

24.2 

20.9 

18.2 

14.0 

21.8 

18.2 

15.2 

19.4 

27.5 

13.7 

7.5 

0.0 

6.9 

0.0 

9.6 

8.7 

0.0 

3.0 

0.0 

19.4 

0 10 20 30 40

日本語(にほんご)で 人(ひと)と 話(はなし)を するこ

と

日本語(にほんご)を読(よ)むこと

生活(せいかつ)に かかる お金(かね)

病気(びょうき)や 病院(びょういん)、

医者(いしゃ)の こと

お知(し)らせや 案内(あんない)などを 手(て)に

入(い)れること

仕事(しごと)を 探(さが)すこと

子どもの 学校(がっこう)、勉強(べんきょう)、高校(こ

うこう)などへの 進学(しんがく)のこと ※1

市役所(しやくしょ)などの 手続(てつづ)き

外国(がいこく)の 人(ひと)への 差別(さべつ)

住(す)む 家(いえ)を 決(き)める、引(ひ)っ越(こ)し

日本(にほん)での くらし方(かた)や ルール(るーる)

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)などの

災害(さいがい)

子(こ)どもを 育(そだ)てること、預(あず)けること

※2

友(とも)だちや 知(し)りあいとの 関係(かんけい)

メンタルヘルス(めんたるへるす)、発達(はったつ)の

遅(おく)れ、障(しょう)がいの こと

町内会(ちょうないかい)や 家(いえ)の

近所(きんじょ)の 人(ひと)との 関係(かんけい)

さみしいこと、孤独(こどく)なこと

お年寄(としよ)りを 助(たす)けること、面倒(めんど

う)を みること ※3

今(いま)している 仕事(しごと)の こと ※4

離婚(りこん)、DV、恋人(こいびと)や

結婚(けっこん)相手(あいて)の こと

そのほか

特(とく)にない

回答（かいとう）なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

33.4 

31.5 

24.2 

23.8 

16.2 

15.9 

15.6 

15.6 

14.6 

13.9 

12.9 

12.9 

10.6 

9.6 

8.9 

7.0 

7.0 

5.3 

5.0 

1.7 

4.0 

18.9 

6.0 

24.8 

0.0 

14.3 

24.2 

20.9 

18.2 

14.0 

21.8 

18.2 

15.2 

19.4 

27.5 

13.7 

7.5 

0.0 

6.9 

0.0 

9.6 

8.7 

0.0 

3.0 

0.0 

19.4 

0 10 20 30 40

日本語(にほんご)で 人(ひと)と 話(はなし)を するこ

と

日本語(にほんご)を読(よ)むこと

生活(せいかつ)に かかる お金(かね)

病気(びょうき)や 病院(びょういん)、

医者(いしゃ)の こと

お知(し)らせや 案内(あんない)などを 手(て)に

入(い)れること

仕事(しごと)を 探(さが)すこと

子どもの 学校(がっこう)、勉強(べんきょう)、高校(こ

うこう)などへの 進学(しんがく)のこと ※1

市役所(しやくしょ)などの 手続(てつづ)き

外国(がいこく)の 人(ひと)への 差別(さべつ)

住(す)む 家(いえ)を 決(き)める、引(ひ)っ越(こ)し

日本(にほん)での くらし方(かた)や ルール(るーる)

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)などの

災害(さいがい)

子(こ)どもを 育(そだ)てること、預(あず)けること

※2

友(とも)だちや 知(し)りあいとの 関係(かんけい)

メンタルヘルス(めんたるへるす)、発達(はったつ)の

遅(おく)れ、障(しょう)がいの こと

町内会(ちょうないかい)や 家(いえ)の

近所(きんじょ)の 人(ひと)との 関係(かんけい)

さみしいこと、孤独(こどく)なこと

お年寄(としよ)りを 助(たす)けること、面倒(めんど

う)を みること ※3

今(いま)している 仕事(しごと)の こと ※4

離婚(りこん)、DV、恋人(こいびと)や

結婚(けっこん)相手(あいて)の こと

そのほか

特(とく)にない

回答（かいとう）なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)
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図表
ずひょう

Q28 日本
に ほ ん

で困
こま

っていること・相談
そうだん

したいこと（つづき）

 

※3 2018年
ねん

は「お年寄
と し よ

りを助
たす

けること」 

※4 2018年
ねん

は「今
いま

している仕事
し ご と

や仕事
し ご と

をする場所
ば し ょ

」 

  

33.4 

31.5 

24.2 

23.8 

16.2 

15.9 

15.6 

15.6 

14.6 

13.9 

12.9 

12.9 

10.6 

9.6 

8.9 

7.0 

7.0 

5.3 

5.0 

1.7 

4.0 

18.9 

6.0 

24.8 

0.0 

14.3 

24.2 

20.9 

18.2 

14.0 

21.8 

18.2 

15.2 

19.4 

27.5 

13.7 

7.5 

0.0 

6.9 

0.0 

9.6 

8.7 

0.0 

3.0 

0.0 

19.4 

0 10 20 30 40

日本語(にほんご)で 人(ひと)と 話(はなし)を するこ

と

日本語(にほんご)を読(よ)むこと

生活(せいかつ)に かかる お金(かね)

病気(びょうき)や 病院(びょういん)、

医者(いしゃ)の こと

お知(し)らせや 案内(あんない)などを 手(て)に

入(い)れること

仕事(しごと)を 探(さが)すこと

子どもの 学校(がっこう)、勉強(べんきょう)、高校(こ

うこう)などへの 進学(しんがく)のこと ※1

市役所(しやくしょ)などの 手続(てつづ)き

外国(がいこく)の 人(ひと)への 差別(さべつ)

住(す)む 家(いえ)を 決(き)める、引(ひ)っ越(こ)し

日本(にほん)での くらし方(かた)や ルール(るーる)

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)などの

災害(さいがい)

子(こ)どもを 育(そだ)てること、預(あず)けること

※2

友(とも)だちや 知(し)りあいとの 関係(かんけい)

メンタルヘルス(めんたるへるす)、発達(はったつ)の

遅(おく)れ、障(しょう)がいの こと

町内会(ちょうないかい)や 家(いえ)の

近所(きんじょ)の 人(ひと)との 関係(かんけい)

さみしいこと、孤独(こどく)なこと

お年寄(としよ)りを 助(たす)けること、面倒(めんど

う)を みること ※3

今(いま)している 仕事(しごと)の こと ※4

離婚(りこん)、DV、恋人(こいびと)や

結婚(けっこん)相手(あいて)の こと

そのほか

特(とく)にない

回答（かいとう）なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)
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（９）防災
ぼうさい

について 

① Q29 避難所
ひなんじょ

等
など

の認知度
に ん ち ど

 

「知
し

っている」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 50.0%である。次
つ

いで、「知
し

らない

（48.0%）」である。 

図表
ずひょう

Q29 避難所
ひなんじょ

等
など

の認知度
に ん ち ど

 

 
 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

＜日本人
にほんじん

市民
し み ん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

知(し)っている

50.0%
知(し)らない

48.0%

無回答

2.0%
(n=302)

50.0 

44.5 

48.0 

54.3 

2.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

知(し)っている 知(し)らない 回答（かいとう）なし

50.0 

84.4 

48.0 

15.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人市民

(がいこくじ

んしみん)

n=302

日本人市民

（にほんじん

しみん）

n=860

知(し)っている 知(し)らない 回答（かいとう）なし

回答(かいとう)なし 
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② Q30 「ハザードマップ
は ざ ー ど ま っ ぷ

」等
など

の認知度
に ん ち ど

 

「知
し

らない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 57.0%である。次
つ

いで、「知
し

っている

（41.7%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q30 「ハザードマップ
は ざ ー ど ま っ ぷ

」等
など

の認知度
に ん ち ど

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

＜日本人
にほんじん

市民
し み ん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

知(し)っている

41.7%

知(し)らない

57.0%

無回答

1.3%
(n=302)

41.7 

26.9 

57.0 

71.9 

1.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

知(し)っている 知(し)らない 回答（かいとう）なし

41.7 

83.6 

57.0 

16.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人市民

(がいこくじ

んしみん)

n=302

日本人市民

（にほんじん

しみん）

n=860

知(し)っている 知(し)らない 回答（かいとう）なし

回答(かいとう)なし 
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③ Q31 避難
ひ な ん

訓練
くんれん

の経験
けいけん

の有無
う む

 

「訓練
くんれん

をしたことはない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 56.0%である。次
つ

いで、「訓練
くんれん

をし

たことがある（42.1%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q31 避難
ひ な ん

訓練
くんれん

の経験
けいけん

の有無
う む

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

＜日本人
にほんじん

市民
し み ん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

訓練(くんれん)を

したことが ある

42.1%
訓練(くんれん)を

したことは ない

56.0%

無回答

2.0%
(n=302)

42.1 

39.4 

56.0 

59.4 

2.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

訓練(くんれん)を したことが ある 訓練(くんれん)を したことは ない 回答（かいとう）なし

42.1 

62.7 

56.0 

37.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人市民

(がいこくじ

んしみん)

n=302

日本人市民

（にほんじん

しみん）

n=860

訓練(くんれん)を したことが ある 訓練(くんれん)を したことは ない 回答（かいとう）なし

回答(かいとう)なし 
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④ Q32 災害
さいがい

への準備
じゅんび

状 況
じょうきょう

 

「あまり準備
じゅんび

ができていない」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 36.4%である。次
つ

いで、「準備
じゅんび

ができている（21.2%）」、「まったく準備
じゅんび

ができていない（18.9%）」である。 

図表
ずひょう

Q32 災害
さいがい

への準備
じゅんび

状 況
じょうきょう

 

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

＜日本人
にほんじん

市民
し み ん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 

日本人
にほんじん

市民
し み ん

の選択肢
せんたくし

は、※1「十分
じゅうぶん

できている」、※2「どちらかというとできている」、 

※3「あまり十分
じゅうぶん

ではない」、※4「まったくできていない」。 

しっかり 準備

(じゅんび)ができている

11.6%

準備(じゅんび)が

できている

21.2%

あまり 準備(じゅんび)が

できていない

36.4%

まったく 準備(じゅ

んび)が

できていない

18.9%

わからない

10.6%

回答(かいとう)なし

1.3%
(n=302)

11.6 

4.2 

21.2 

14.0 

36.4 

46.6 

18.9 

25.1 

10.6 

9.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

n=302

2018

n=335

しっかり 準備(じゅんび)ができている 準備(じゅんび)ができている

あまり 準備(じゅんび)ができていない まったく 準備(じゅんび)ができていない

わからない 回答（かいとう）なし

35.8 

9.0 

20.9 

26.4 

36.4 

55.0 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人市民

(がいこくじん

しみん)

n=302

日本人市民

（にほんじんし

みん）

n=860

もっと 参加(さんか)したい 参加(さんか)したくない どちらでもない 回答（かいとう）なし
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⑤ Q33 災害
さいがい

関係
かんけい

の情報
じょうほう

を知
し

る方法
ほうほう

 

「家族
か ぞ く

や親
しん

せきに聞
き

く」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 44.0%である。次
つ

いで、「日本
に ほ ん

の

テレビ
て れ び

・ラジオ
ら じ お

（42.4%）」、「職場
しょくば

や学校
がっこう

に聞
き

く（26.8%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q33 災害
さいがい

関係
かんけい

の情報
じょうほう

を知
し

る方法
ほうほう

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

※2018年
ねん

は「安城市
あんじょうし

役所
やくしょ

の webサイト
さ い と

や Facebook」  

44.0 

42.4 

26.8 

23.5 

18.5 

16.6 

15.2 

13.2 

12.9 

12.6 

6.3 

0.7 

2.0 

3.0 

44.5 

51.6 

30.1 

11.9 

22.4 

10.7 

26.9 

11.0 

11.6 

14.3 

2.7 

1.5 

0.9 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60

家族(かぞく)や 親(しん)せきに 聞(き)く

日本(にほん)の テレビ(てれび)・ラジオ(らじお)

職場(しょくば)や 学校(がっこう)に 聞(き)く

日本(にほん)の webサイト(さいと)

日本人(にほんじん)の 友(とも)だちに 聞(き)く

自分(じぶん)と 同(おな)じ 国(くに)の

人(ひと)の SNS

近所(きんじょ)の 人(ひと)に 聞(き)く

安城市(あんじょう)市役所(しやくしょ)の

webサイト(さいと)やSNS※

自分(じぶん)と 同(おな)じ 国(くに)の

人(ひと)に 聞(き)く

自分(じぶん)と 同(おな)じ 国(くに)の

webサイト(さいと)

日本人(にほんじん)の SNS

教会(きょうかい)や モスク(もすく)、寺(てら)に

聞(き)く

そのほか

回答（かいとう）なし
2023 n=302

2018 n=335

(%)
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（10）安城市
あんじょうし

の取組
とりくみ

について 

① Q34 よく使
つか

う場所
ば し ょ

 

「安城市
あんじょうし

役所
やくしょ

」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 64.2%である。次
つ

いで、「デンパーク
で ん ぱ ー く

（21.5%）」、「アンフォーレ
あ ん ふ ぉ ー れ

（18.2%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q34 よく使
つか

う場所
ば し ょ

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞

 

※2018年
ねん

は「どれも使
つか

わない」 

64.2 

21.5 

18.2 

15.2 

12.3 

6.6 

6.0 

4.3 

2.0 

1.7 

1.0 

3.6 

16.2 

3.0 

63.9 

23.0 

8.7 

17.3 

9.0 

7.2 

6.0 

1.5 

5.4 

3.6 

1.2 

0.6 

22.7 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

安城市役所( あんじょうしやくしょ)

デンパーク(でんぱーく)

アンフォーレ(あんふぉーれ)

安城総合運動公園(あんじょうそうごううんどうこうえ

ん)、安城スポーツセンター(あんじょうすぽーつせんたー)

保健センター(ほけんせんたー)

公民館(こうみんかん)

マーメイドパレス(まーめいどぱれす)

福祉センター(ふくしせんたー)

市民会館(しみんかいかん)

文化センター(ぶんかせんたー)

市民交流センター(しみんこうりゅうせんたー)

そのほか

どれも 使(つか)ったことがない※

回答（かいとう）なし
2023 n=302

2018 n=335

(%)
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② Q35 安城市
あんじょうし

の外国人
がいこくじん

支援
し え ん

、多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

の取組
とりくみ

の利用
り よ う

・認知
に ん ち

 

 

図表
ずひょう

Q35 安城市
あんじょうし

の外国人
がいこくじん

支援
し え ん

、多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

の取組
とりくみ

の利用
り よ う

・認知
に ん ち

  

 
  

14.9 

5.6 

11.9 

4.3 

6.0 

4.0 

1.7 

2.6 

1.0 

13.9 

18.5 

17.5 

5.0 

13.2 

12.9 

3.6 

10.3 

2.6 

19.5 

21.5 

18.2 

18.5 

21.5 

14.6 

11.6 

18.2 

12.6 

40.1 

39.1 

34.1 

50.3 

39.1 

47.4 

59.6 

47.0 

61.3 

11.6 

15.2 

18.2 

21.9 

20.2 

21.2 

23.5 

21.9 

22.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広報(こうほう)

あんじょう

安城市（あんじょうし）

生活（せいかつ）

ガイドブック

市役所（しやくしょ）の

公式（こうしき）

webサイト

安城市（あんじょうし）

facebook

・Instagram

Anjo-info

市民課（しみんか）の

通訳職員

（つうやく しょくいん）

親子向（おやこむ）け

多文化（たぶんか）

子育（こそだ）てサロン

日本語教室

（にほんごきょうしつ）

安城市（あんじょうし）

国際交流協会

（こくさいこうりゅう

きょうかい）

よく使（つか）う 使(つか)ったことが

ある

使(つか)ったことは ないが

知(し)っている

知(し)らない 回答（かいとう）

なし
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（11）多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

について 

① Q36 これからやってみたいこと 

「住
す

んでいる町
まち

のイベント
い べ ん と

に参加
さ ん か

する」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 31.1%である。次
つ

い

で、「同
おな

じ国
くに

の人
ひと

を助
たす

ける（28.5%）」、「近
ちか

くの日本人
にほんじん

とあいさつをする

（27.2%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q36 これからやってみたいこと 

 
  

28.5%

18.5%

22.5%

10.9%

18.9%

17.9%

31.1%

27.2%

23.5%

3.0%

25.2%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40%

同(おな)じ国（くに）の 人(ひと)を 助(たす)ける

通訳(つうやく)・翻訳(ほんやく)をして人(ひと)を

助(たす)ける

日本人(にほんじん)に自分（じぶん）の国(くに）を

紹介(しょうかい)する

まちの ルール(るーる) づくりに 参加(さんか)する

日本人(にほんじん)と外国人(がいこくじん)の

交流(こうりゅう)活動(かつどう)を手伝(てつだ)う

日本人(にほんじん)との 交流(こうりゅう)

イベント(いべんと)に参加(さんか)する

住(す)んでいる町（まち）の イベント(いべんと)に

参加(さんか)する

近(ちか)くの日本人(にほんじん)とあいさつをする

自分(じぶん)の国(くに)に日本(にほん）を

紹介(しょうかい)する

そのほか

特(とく)にない

回答（かいとう）なし

(n=302)
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② Q37 多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

を進
すす

めるため必要
ひつよう

な取組
とりくみ

 

「いろいろな国
くに

の人
ひと

が来
く

るイベント
い べ ん と

やお祭
まつ

りをする」の割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

く 40.7%

である。次
つ

いで、「日本人
にほんじん

に外国
がいこく

の文化
ぶ ん か

を知
し

ってもらうようにする（37.7%）」、

「近所
きんじょ

にいる日本人
にほんじん

と仲
なか

よくする（31.1%）」である。 

 

図表
ずひょう

Q37 多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

を進
すす

めるため必要
ひつよう

な取組
とりくみ

 

＜2018年
ねん

調査
ちょうさ

との比較
ひ か く

＞ 

 
 

40.7 

37.7 

31.1 

27.2 

25.8 

24.8 

23.2 

21.9 

21.9 

18.9 

18.2 

14.6 

14.2 

13.2 

12.9 

3.3 

9.6 

4.6 

35.5 

37.3 

30.4 

32.2 

23.9 

22.1 

25.7 

18.5 

29.6 

22.1 

14.3 

17.6 

17.9 

16.7 

13.1 

4.5 

0.6 

4.2 

0 10 20 30 40 50

いろいろな 国(くに)の 人(ひと)が 来(く)る イベント

(いべんと)や お祭(まつ)りを する

日本人(にほんじん)に 外国(がいこく)の

文化(ぶんか)を 知(し)って もらうように する

近所(きんじょ)に いる 日本人(にほんじん)と

仲(なか)よく する

日本語(にほんご) 以外(いがい)の ことばで、日本(に

ほん)の 文化(ぶんか)や 生活(せいかつ)に ついて

お知(し)らせや 案内(あんない)を する

日本語(にほんご) 以外(いがい)の ことばで、

相談(そうだん)が できるように する

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)を 増(ふ)やす

通訳(つうやく)の 人(ひと)を 増(ふ)やす

「やさしい 日本語(にほんご)」を 広(ひろ)める

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)の 時(とき)に

助(たす)けて もらえるように する

安城市(あんじょうし)の 建物(たてもの)などに、日本

語(にほんご) 以外(いがい)の ことばが 書(か)いて

ある 看板(かんばん)や 案内(あんない)を 増(ふ)…

近所(きんじょ)に いる 自分(じぶん)と 同(おな)じ

国(くに)の 人(ひと)と 仲(なか)よくする

学校(がっこう)や 幼稚園(ようちえん)、保育園(ほい

くえん)などで、外国(がいこく)の 人(ひと)の

子(こ)どもの 手助(てだす)けを する

通訳(つうやく)など、生活(せいかつ)を 助(たす)けて

くれる 人(ひと)や グループ(ぐるーぷ)を つくる

日本(にほん)での 生活(せいかつ)の 仕方(しかた)や

生活(せいかつ)の ルール(るーる)について、

勉強(べんきょう)を する 会(かい)を ひらく

外国(がいこく)の 人(ひと)が 意見(いけん)や

思(おも)ったことを 言(い)う 場所(ばしょ)や

会(かい)を つくる

とくにない

そのほか

回答(かいとう)なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)

40.7 

37.7 

31.1 

27.2 

25.8 

24.8 

23.2 

21.9 

21.9 

18.9 

18.2 

14.6 

14.2 

13.2 

12.9 

3.3 

9.6 

4.6 

35.5 

37.3 

30.4 

32.2 

23.9 

22.1 

25.7 

18.5 

29.6 

22.1 

14.3 

17.6 

17.9 

16.7 

13.1 

4.5 

0.6 

4.2 

0 10 20 30 40 50

いろいろな 国(くに)の 人(ひと)が 来(く)る イベント

(いべんと)や お祭(まつ)りを する

日本人(にほんじん)に 外国(がいこく)の

文化(ぶんか)を 知(し)って もらうように する

近所(きんじょ)に いる 日本人(にほんじん)と

仲(なか)よく する

日本語(にほんご) 以外(いがい)の ことばで、日本(に

ほん)の 文化(ぶんか)や 生活(せいかつ)に ついて

お知(し)らせや 案内(あんない)を する

日本語(にほんご) 以外(いがい)の ことばで、

相談(そうだん)が できるように する

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)を 増(ふ)やす

通訳(つうやく)の 人(ひと)を 増(ふ)やす

「やさしい 日本語(にほんご)」を 広(ひろ)める

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)の 時(とき)に

助(たす)けて もらえるように する

安城市(あんじょうし)の 建物(たてもの)などに、日本

語(にほんご) 以外(いがい)の ことばが 書(か)いて

ある 看板(かんばん)や 案内(あんない)を 増(ふ)…

近所(きんじょ)に いる 自分(じぶん)と 同(おな)じ

国(くに)の 人(ひと)と 仲(なか)よくする

学校(がっこう)や 幼稚園(ようちえん)、保育園(ほい

くえん)などで、外国(がいこく)の 人(ひと)の

子(こ)どもの 手助(てだす)けを する

通訳(つうやく)など、生活(せいかつ)を 助(たす)けて

くれる 人(ひと)や グループ(ぐるーぷ)を つくる

日本(にほん)での 生活(せいかつ)の 仕方(しかた)や

生活(せいかつ)の ルール(るーる)について、

勉強(べんきょう)を する 会(かい)を ひらく

外国(がいこく)の 人(ひと)が 意見(いけん)や

思(おも)ったことを 言(い)う 場所(ばしょ)や

会(かい)を つくる

とくにない

そのほか

回答(かいとう)なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)
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図表
ずひょう

Q37 多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

を進
すす

めるため必要
ひつよう

な取組
とりくみ

（つづき） 

 
 

 

40.7 

37.7 

31.1 
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25.8 

24.8 
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21.9 
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18.9 

18.2 

14.6 
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4.6 

35.5 

37.3 

30.4 

32.2 

23.9 

22.1 

25.7 

18.5 

29.6 

22.1 

14.3 

17.6 

17.9 

16.7 

13.1 

4.5 

0.6 

4.2 

0 10 20 30 40 50

いろいろな 国(くに)の 人(ひと)が 来(く)る イベント

(いべんと)や お祭(まつ)りを する

日本人(にほんじん)に 外国(がいこく)の

文化(ぶんか)を 知(し)って もらうように する

近所(きんじょ)に いる 日本人(にほんじん)と

仲(なか)よく する

日本語(にほんご) 以外(いがい)の ことばで、日本(に

ほん)の 文化(ぶんか)や 生活(せいかつ)に ついて

お知(し)らせや 案内(あんない)を する

日本語(にほんご) 以外(いがい)の ことばで、

相談(そうだん)が できるように する

日本語(にほんご)教室(きょうしつ)を 増(ふ)やす

通訳(つうやく)の 人(ひと)を 増(ふ)やす

「やさしい 日本語(にほんご)」を 広(ひろ)める

地震(じしん)や 大雨(おおあめ)の 時(とき)に

助(たす)けて もらえるように する

安城市(あんじょうし)の 建物(たてもの)などに、日本

語(にほんご) 以外(いがい)の ことばが 書(か)いて

ある 看板(かんばん)や 案内(あんない)を 増(ふ)…

近所(きんじょ)に いる 自分(じぶん)と 同(おな)じ

国(くに)の 人(ひと)と 仲(なか)よくする

学校(がっこう)や 幼稚園(ようちえん)、保育園(ほい

くえん)などで、外国(がいこく)の 人(ひと)の

子(こ)どもの 手助(てだす)けを する

通訳(つうやく)など、生活(せいかつ)を 助(たす)けて

くれる 人(ひと)や グループ(ぐるーぷ)を つくる

日本(にほん)での 生活(せいかつ)の 仕方(しかた)や

生活(せいかつ)の ルール(るーる)について、

勉強(べんきょう)を する 会(かい)を ひらく

外国(がいこく)の 人(ひと)が 意見(いけん)や

思(おも)ったことを 言(い)う 場所(ばしょ)や

会(かい)を つくる

とくにない

そのほか

回答(かいとう)なし

2023 n=302

2018 n=335

(%)


